

天安公交一季度消防安全应急演练

为深入贯彻落实天安公交集团关于突发公共事件应急处置工作的总体部署,以打造“平安交通”为目的,扎实做好春季火灾防控工作,增强驾驶员的消防安全意识,3月18日下午,鄂尔多斯市天安公交总公司安全部在苏家渠停车场站组织各运行公司开展了2021年度一季度消防安全应急演练,公交管理中心主任鲁权鸣,天安公交总公司副总经理武爱琴等人参加。

演练第一项为消防知识培训。安全部部长宋建文为大家讲解了消防安全“三能、四懂、四会、五个第一”口诀,并对着火种类、不同燃烧物的灭火方

式,以及各种灭火器的类型和使用方法等消防知识进行专业培训。

演练第二项为消防灭火实操,现场安排参加演练的驾驶员按照灭火器使用步骤进行灭火器操作,提高其实际操作技能。

演练第三项为应急逃生演练,灭火结束后由东胜公司安全主管讲解公交车发生火灾后如何有序疏散乘客、如何自救及时逃生等安全常识。

本次演练共历时1小时55分钟,参加人员大约200名。本次消防应急演练活动,安排周密,从演练计划、前期准备、组织实施到正式演练所经历

的各个阶段,鄂尔多斯市城市公共交通管理中心领导以及公司领导都给予了很大的关心、支持和帮助。

此次演练,一是检验了预案的实用性、可用性和可靠性;二是检验了驾驶员是否明确自己的职责和应急行动程序,以及各部门人员的协同反应水平和实战能力,同时为新人驾驶员提供了实战平台;三是提高了驾驶员避免事故、防止事故、抵抗事故的能力,提高其对事故的警惕性;四吸取经验以改进现有的行动方案。针对本次演练的不足,后期安全部将会不断完善演练方案,真正做到消防演练的实用性与可行性。

安全部 张燕报道



消除事故隐患 筑牢安全防线

——阿康公司开展消防安全知识讲座

为筑牢职工安全防范意识,拉紧职工应急疏散能力纽带,消除职工安全事故隐患,拓宽职工安全预警防线。3月10日,康巴什公司邀请内蒙古鄂尔多斯市亿安消防培训中心讲师,分批次组织不当班驾驶员以“全员覆盖”的标准开展了消防安全知识宣传讲座。

培训中,讲师分别从起火原因、如何逃生、火灾预防几个方面进行了宣讲,重点从发生前征兆、初期火灾扑救方法以及车内必备应急设备等方面进行了解详细讲解。为确保培训取得实效,

讲师对灭火实际操作进行了演示,切实做到理论与实践的相结合,真正使消防知识、逃生疏散技巧、应急处置成为全体员工安全行驶的“行动指南”。

心中多一份责任,事后少一份悔恨。通过培训也让每一位职工更加懂得,生命经不起“烤”验,眼泪熄不灭火焰。一个个火灾事故警示我们,事后的“救”远不如事前的“防”,在火灾发生前,每个人都是火灾的防范者,都应该是当仁不让的“防火人”。

知行合一,行胜于言。通过培训也让公司每一位管理人员再次警醒,

日常车辆运营务必要做到定期检查油路、电路、气路,配置灭火器材,保持发动机清洁、防止车辆电路短路,严禁带“病”车上线,随车备好三件应急设备——车载灭火器、逃生安全锤、三脚架。同时,做好乘客“三品”检查,严防乘客携带易燃易爆品上车。

“千条万条,不抓落实都是白条”。公司充分利用培训契机,在安全管控和隐患排查方面夯实常态化管理,狠抓落实筑牢安全预防坚实基础,为全新一年的公交运营“卡好节点开好局”!

阿康公司 王乐报道



天然气公司开展一季度应急演练

为进一步抓实公司应急预防工作,提高公司应对突发事件的协调和处置能力,增强全体职工安全防范意识,天然气公司于2021年3月9日上午10点组织全体职工开展了第一季度专项应急演练。

为了使本次应急演练顺利开展,公司提前制定了演练方案。本次演练的模拟场景为场站西墙外干草突然起火,由公司经理担任演练总指挥,办公室主任担任现场指挥,其他人员担任各应急小组成员。在演练过程中各小组成员均能按计划投入到演练中,从事故发生、事故报告到现场处置均能严格按照方案执行,并能熟练使用消防器材。本次演练持续20多分钟圆满结束,共使用8KG灭火器1具,35KG灭火器1具。

演练结束后,总指挥曹利平经理对演练做了总结和讲评。曹经理说:“通过应急演练每个人在发现自身的不足后应加强学习,人人都能熟练应对突发事件并能在第一时间采取有效的控制措施并消灭火灾,这是我们演练的目的。首先,要在发现安全隐患后第一时间报告,要熟知报警电话和汇报常识;其次,要按各自的责任分工快速投入到应急救援中,并熟练使用消防器材快速扑灭初起火灾;另外,遇到紧急情况要冷静处理,不能慌张,更不能一跑了之。”



曹经理特别强调:“加气站属于高危行业,安全工作中重中之重,决不能麻痹大意,全体职工要牢固树立‘人人都是消防队员、人人都是指挥官’的思想。”

天然气公司 李忠报道